

διηγήται καθάνας μας τις τρελλές περιπέτειες της νεότητός του. Με ελικρινεία.

Λίλα Οικονόμου

Η υπό το ψευδώνυμον «ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΚΑΡΔΙΑ» μάς άπαντά : «Αγαπητό μου «Μπουκέτο». "Αν και βρίσκομαι πολύ μακριά σου, στην "Αφρική, θά σου πω κι' εγώ τή γνώμη μου περί Ιδανικού σύζυγου. "Ο ιδεώδης σύζυγος λοιπόν δι' έμε εινε ο άνδρας εκείνος, ο ελικρινής, ο τίμιος, που θά θεωρή τον γάμο σαν έναν λουλουδένιο βεσμό, τον οποίον θά προσπαθή πάντοτε, βοηθούμενος από την γυναίκα του, να κάνει όσο τον δυνατόν πιο ώραιο, πιο γλυκό, πιο Ιδανικό.

Με αγάπη. 'Ελεύθερη Καρδιά

Η δις ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΦΙΣΣΟΥ (Μεγάλα Κεμήλι Αιγάτου), μάς άπαντά :

Λατρευτό μου «Μπουκέτο». "Ιδανικός σύζυγος εινε εκείνος, που δέν δυσαρεστή την σύζυγόν του, ο καλός εις την ψυχήν, εκείνος που θά μπορούση να δώσει εις τά παιδιά του την μόρφωσιν, που θά τά κάνει χρηστά. "Ωστόσο, στο μεγάλο παιχνίδι της ζωής μας, τον πιο μεγάλο ρόλο τον παίζει ή μητέρα και σύζυγος, ή οποία με τή μεγάλη της θέλησι, με την επιμονή και όπουνοιή, θά κατορθώση να γεμίση το σπίτι της εύθυμα.

Με λατοεία Εθαγγελία Φίσσου

Η δις Α. Τ. (Κωνσταντινούπολις), μάς γράφει :

«Αγαπητό μου «Μπουκέτο». "Ιδανικός σύζυγος !... "Ιδανικός γάμος !... "Έλω κι' εγώ ν' άπαντήσω στην τόσο πρωτότυπη και χαριτωμένη ερώτησή σου. "Ιδανικός σύζυγος, τέλειος άνθρωπος δηλαδή, δέν πιστεύω να υπάρχει στην άληθινή, στην πραγματική ζωή που ζούμε, μά στα Ιπποτικά μυθιστοήματα, στα οωμάντζα της αγάπης, συναντούμε συχνά άνδρας ήρωας, τέλειους, Ιδανικούς,Λοιπόν,άγαπητό μου «Μπουκέτο», άν τότε και παντρευτούμε, στον μέλλοντα σύζυγο μας άς μη γυροούμε απόλυτη τελειότητα και μετά άπονητευμένες (γιατί, όπως είπα, δέν μπορεί να υπάρχει τέλειος άνθρωπος), του κάνουμε τή ζωή του άνυπόφορη και δυστυχισμένη. Για να ναι ο γάμος Ιδανικός, γριάζεται εκ μέσουσ των δύο συζύγων άμοιβαία εκτίμησης, βαθειά άνάγη, άπλήρη έπιστοσύνη και μια μεγάλη επιφίκεια για τά έλαττώματα που θάνουν άβουκτάσ και οι δύο τους. Τότε θά μπορούσαν να πουν, όταν θάνουν πειά περάσει τά χρόνια, πως ετύνησαν στο γάμο τους, πως γνώρισαν από πολύ κοντά την τόσο ποθητή εύθυια. Με αγάπη. Α. Τ.

Η υπό το ψευδώνυμον «ΔΕΣΠΟΙΝΙΣ ΜΕ ΤΑ ΠΡΑΣΙΝΑ ΜΑΤΙΑ» ('Αμαρότσον) φίλη μας, μάς άπαντά :

«Αγαπητό «Μπουκέτο». "Ιδού και το ίδιο μου όνειρο. "Από τότε που καταάκαθ τον κόσμον, τελειώω την προσευχή μου μ' αυτός τά λέξεις : "Θεέ μου, δώσε μου ένα σύζυγο καλόν σαν τον πατέρα μου". Μάλιστα, αγαπητό μου «Μπουκέτο». "Ο Ιδανικός σύζυγος για μένα θά εινε εκείνος που ο χαρακτήρας του θά μοιάζει με τον χαρακτήρα του πατέρα μου, ο οποίος ύπήρξε καλός υιός, εινε κάλλιστος σύζυγος και άριστος πατέρας. Και εξήγηόμαι καλύτερα : "Όταν ένας νέος εινε εργατικός, σέβεται και αγαπά τους γονεϊς του, εκτιμά τους φίλους του, δέν εινε σπάταλος, αλλά ούτε και φιλάργυρος, έχει λεπτούς τρόπους, ώστε να μη προσβάλλη τον άλλον ούτε με τά λόγια του, ούτε με τάς πράξεις του. Αυτός, λοιπόν, ο νέος δέν μπορεί παρά να εινε καλός σύζυγος και καλός πολίτης δια την κοινωνίαν. Μ' ένα τέτοιο σύζυγο, ο οποίος θά μ' αγαπά και θά τον λατρεύω, έλλιζω να διέλθω ή ζωή μας με κάθε δυνατήν εύθυια.

Με εκτίμησιν.

Δις με τά Πράσινα Μάτια ΣΤΟ ΠΡΟΣΕΧΕΣ : Νέες άπαντήσεις.

ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΤΑ ΠΕΡΙΕΡΓΑ

ΠΩΣ ΠΙΑΝΟΥΝ ΤΑ ΛΥΚΟΠΟΥΛΑ ΚΑΙ ΠΩΣ ΤΑ ΕΞΗΜΕΡΩΝΟΥΝ ΟΙ ΕΣΚΙΜΩΙ

Τά λυκόπουλα έρχονται στον κόσμο στα τέλη του χειμώνα κι' άκριβώς το μήνα Μάρτιο. Η λύκαινα φροντίζει πριν γεννησει να σκάψη ένα λάκκο σε μέρος άσφαλές και να τον γεμίση και να τον στρώση με το ίδιο το μαλλί της που το μαθαει εύκολα που κάνει μια λύκαινα εινε πάντα μόνος. Σπανίως γεννιέται τρία λυκόπουλα. Τις περισσότερες όμως φορές φέρνει στον κόσμο ένηθά ως έντεκα μικρά. Κάποτε μάλιστα μια λύκαινα γεννησε δεκα ένηθά λυκιδεία. "Αν καταλάβη ή λύκαινα ότι μπορεί να θρέψη όλα τά μικρά της, τ' αφήνει να ζήσουν. "Αν όμως ειν' άσχημοι οι καιροί, τά πνίγει και κρατεί δια καταλαβαίνει πως μπορεί να θρέψη.

Τά λυκόπουλα μοιάζουν με λυκόσκυλλα και μεγαλώνουν άταραλλάχτα όπως αυτά. Στις ένηθά μέρες άνοίγουν τά μάτια τους και στις δεκά πέντε μέρες περπατούν. Ο λύκος μένει στο διάστημα αυτό κοντά στην οικογένειά του και συντρέχει δια μπορεί τή μητέρα. Μά αν τύχη και δέν βρούκει κυνήγι, δέν διατάζει καθόλου να κατέθη κι' ως τά κατοικημένα μέρη για ν' άρπάξη ό,τι βρή. Στους Έσκιμώους οι λύκοι κάνουν θραυσι, άρπάζοντας ζώα κι' ανθρώπους.

"Όταν κατορθώσουν οι κυνηγοί των Έσκιμώων ν' ανακαλύθουν καμιά λυκοφάλη, προσπαθούν να σκοτώσουν τον πατέρα και τή μητέρα για να πάρουν τά λυκόπουλα και να τά εξημερώσουν.

"Εξη δλόκληρου; μήνες τά λυκόπουλα — μετά την άρπάγη ή τους —τρέφονται με γάλα και ένα μικτήμα που γίνεται με άλειρι και λίπος βρασμένο. Συγχρόνως δέ προσπαθούν να τά εξημερώσουν, βασιανίζοντας τα, κατ' άνάγκην, σκληρότατα.

Πρώτ' άπ' όλα τους μουσκεύουν τά πόδια με ζεστό νερό και τ' αφήνουν έτσι αρκετή ώρα. Αυτό γίνεται για να μαλακώσουν τά νύχια τους και να τους τά ξεριζώσουν.

Για να μη τους δαγκάνουν δια την ώρα του ξεριζώματος των νυχιών τους, τά αναγκάζουν να δαγκώσουν ένα κομμάτι εύλο και τους δένουν έτσι τις μασέλες σφιχτά με σχοινί. Αυτό εινε αληθινά βασανιστήριο και τά λυκόπουλα ουρλιάζουν από τον πόνο και χώνουν τά δόντια τους βαθειά μέσα στο εύλο. "Αφού τους ξεριζώσουν όλα τά νύχια, άλείφουν κατόπιν τις πληγές του με βαζελίνη και φενόλ και σε μια έβδομάδα εύτουλώνονται.

"Όταν τά λυκόπουλα συνέλθουν, τά αφήνουν να ήσυχάζουν λίγο καιρό και σε δύο μήνες που εινε πια λύκοι, τους παραλαβαίνει ο Έσκιμώος «κτηνίατρος», που εινε μάλλον μπόγιας! Με ένα δυνατό χτύπημα κατακτάει, ο Έσκιμώος ζαλιζει το ζώο και τότε του άφαιρεί τά σκυλόδοντα και του λιμάρη τ' άλλα δόντια. "Ανθρώπος με καρδιά, δέν μπορεί ν' άνθέξη σ' αυτό το άποτρόπαιο θέαμα.

Κατ' αυτό τον τρόπο, ο λύκος γίνεται πειά ακίνδυνος και οι Έσκιμώοι τον χρησιμοποιούν για να σφρή τά έλυκθρα.

Κι' όμως. Παρ' όλ' αυτά τά μαρτύριά του, ο λύκος δέν μνησκακει έναντιόν του ανθρώπου. Γίνεται ο πιο πιστός και άφωσιωμένος του σύντροφος και τον ύπηρετεί άγιογούτως. Μά μετά τά μαρτύρια, στα όποια έχει υποσάλλει ο άνθρωπος τον τετράποδο αυτόν αιχμάλωτο του, δέν περιποιείται πλέον πολύ, του δίνει και τρώγει άσθονη και καλή τροφή, ως επί το πλείστον ψάρια και τον βάζει να κοιμάται σε μέρος που δέν εινε υγρό, ούτε κρύο. Γιατί ο λύκος εινε πολύ ευαίσθητο ζώο και εύκολα μπορεί να κρυολογήση.

Η ΕΡΕΥΝΑ ΜΑΣ

"Όπως εις σειράν φύλλων έγράψαμε, εκ των άπαντήσεων των άναγνωστριάσ μας στο ερώτημα του «Μπουκέτου» : «Πώς εινε ο Ιδανικός σύζυγος», θά βραβεύθουν ή πέντε επιτυχέστερες. "Α βραβείο ένα έκλεκτο άρωμα (Ευρωπαϊκό), αξίας 400 δραχμών, και το δικαίωμα μιας Περμανάντ δωρεάν, στο Κομμωτήριο του κ. Χαμαρακλή. "Η 2α ένα ρούζ χειλέων αξίας 175 δραχμών και δυό Μίξ - άν - πλι εκ του κ. Χαμαρακλή. "Η 3η ένα κουτί έκλεκτής πούδρας (Ευρωπαϊκής) αξίας 150 δραχμών. "Η 4η θά δικαιούται επίσης μιας Περμανάντ δωρεάν στο Κομμωτήριο του κ. Χαμαρακλή. Και ή 5η θά πάρη μια κομπιανίζον μεταξωτή. "Επίσης θά δημοσιευθουν ή φωτογραφίες των δεσποινίδων που θά βραβεύθουν.

Παρακαλούμε επίσης τις άγαπητές άναγνωστριάσ μας όπως άπαντούν σαφώς, όχι πολύ εκτενώς, και όπως καθαρογράψουν. Τέλος τις παρακαλούμε όπως σημειώσουν στη γωνία του φακέλλου της άπατησίας των την λέξιν «Καμπάνια». Γράφετε επί της μιας πλευράς του χάρτου.



ΔΕΣΠΟΙΝΙΔΕΣ Διαβάστε στην «ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ» τις άπαντήσεις των νεαρών κυριών για την ΙΔΑΝΙΚΗ ΣΥΖΥΓΟ. Άρχισαν δημοσιεύμενες από του φύλλου των Χριστουγέννων